

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 снт.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 снт.

ПРЕПЛАТА ИЗНОСИ:
 Месечно 3 франка, тромесечно 8 франка,
 годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
 Ситни огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи
 складно по погодби. Новац се поклаже државни и поштен-
 сарски и дипломатски наступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
 Кошту слаати преко Краљ. Срп. Генерал. Комендант
 у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
 Остат редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну под аген-
 ције „Друштва грчке штампе“ улица Буагаромтон
 бр. 5, близу главне поште.

НЕМАЧКА КОТВА СПАСА

— Важност немачке сумаренске блокаде —

Доведена у безизлазан положај ситуацијом на борбеним фронтима и тешком економском кризом у земљи, немачка влада је прокламовала сумаренску блокаду, односно крајњу сумаренску акцију, објавивши своје народу, да је то последње, ефикасно средство, којим ће се доћи до победе над многобројним противницима. Бетман Холвег је доста јасно нагласио у рајхстагу, да је ова нова мера једина котва спаса за централне државе. Овакво резонување немачког канцелара потврђује и поуздана верзија из немачког извора, да је прокламовање сумаренске блокаде извршено на наваљивање маршала Хинденбурга. »Гвоздени маршал«, очевидно разочаран у успешну акцију на суву, тражио је крајње варварске мере на мору у нади, да ће Савезници, застрашени њима, пристати да ступе у преговоре о миру.

Сумаренски рат воли Немачка од самог почетка европског крвопролића. У току две и по године дана ратовања, она је на томе пољу извела више дивљаштва и варварства, него иједан дивљачки народ старих векова. Хиљаде невиних људи, жена и деце без одбране нашли су смрт у морским таласима. Стотине бродова је потопљено без икакве претходне опомене. У томе броју, што немачко варварство доводи до врхунца, највећи је број неутралних пароброда. Међугим, ова сумаренска акција није довела ни до каквих резултата. Сваки потопљени брод замењен је новим, а број потопљених транспората не чини ни два процената. Ова дивљачка акција, далеко од тога да донесе неке користи немачкој војној ситуацији, окаљала је име Немачке вечитим срамом и подигла против ње цео културан свет.

Објава сумаренске блокаде довела је огорчење и гнушање целог света до врхунца. Неутралне државе, све су без разли-

ке, осудиле најодлучније, нове немачке одлуке и предузеле мере за заштиту својих интереса. Истакло се питање, да ли ова немачка блокада може постићи каквих резултата. На то питање дат је довољно јасан и одлучан одговор. Министри Велике Британије, против које је блокада поглавито уперена, изјавили су са крајњим убеђењем, да од крајње немачке сумаренске акције не прети поморском саобраћају Савезника никаква већа опасност него до сада. Ова нова немачка мера, наперена привидно против Савезника, могла би само јаче угрозити интересе неутралних држава. Британски адмиралитет предузео је потребне мере против нове сумаренске акције, а министар британске морине изјавио је категорички, да постоји извесност, да ће се она у најскоријем времену успети да онемогући. Британски премијер г. Лојд Џорџ нагласио је, да успех те акције не може ни у ком случају бити већи у 1917. него у 1915. години, другим речима сумаренска блокада немачка не може донети оне резултате, које немачки народ и берлинска влада од ње очекују.

Али, она ће на против пожњети сасвим супротне резултате. Пред овом великим варварством својих противника, Савезници приводе у дело своје крајње напоре. Док адмиралитети даноноћно раде, да осујете акцију сумарену, дотле генералштаби сувоземних трупа довршују припреме за предузимање опште офанзиве на свима фронтима, која ће војној снази Немачке и њених савезника задати капиталан ударац и довести до жељеног мира, који ће човечанству обезбедити права и слободе.

„Велика Србија“ прима огласе по умереној цени.

Конференција у Петрограду

Манифестација у Москви

Париз, 30. јануара

Јављају из Москве, да је на једној манифестацији припрећеној од тамошње општине у част нове Савезничке конференције, председник општине г. Челников држао сјајан говор, у коме је подсетио на незаборавни хероизам Србије и Белгије. Он је одао част палима на Марни, Сом и Галипољу, у Месопотамији, и као и бесмртном Вердену.

»Ми, Руси, додао је он, поносимо се, што смо на овом великом делу раме уз раме са нашим храбрим Савезницима«.

У своме одговору, г. Думерг, пошто је истакао заблуду Немачке, да може раздвојити Савезнике, рекао је:

»Русија ће најзад постићи отаџбину свог вековног она, да има слободно море на југу. То ће бити апсолутни услов мира — conditio sine qua non —, јер Турска мора бити вестерана из Европе, а Стамбол мора постати руски Цариград«.

Изјаве Кастиљноа

Славни француски генерал о ситуацији

Париз, 30. јануара.

Генерал Кастиљно, шеф француске војне делегације на Савезничкој конференцији у Петрограду, интервјуисан од дописника «Тана» учинио је следеће изјаве:

»Треба само упоредити војну ситуацију Савезника у јануару 1916. г. са ситуацијом у јануару 1917. и мораће се признати, да су околности, под којима се на говештава скорашња пролећна кампања много повољније, него што су биле последње године. Сваки дан нас приближава више остварењу наших циљева. Наша крајња победа мора сада доћи брзо«.

»Година 1816 била је у својој целости повољна по Савезнике. Најозбиљнија епизода била је у току операција на Вердену. Немци нису престали да наваљата, да од заузећа наше тврђаве зависи цео војни престиж. Немачке. Али, упркос неочењивим губицима, које су претрпели, упркос огромном напору, они нису успели да достигну нашу славу тврђаву, од које им је зависео њихов војни престиж. Њихово самољубље било је погођено, и утолико јаче, што се може бити сматрати за Верден као дефинитивно напуштена«.

Операције на фронту Соме омогућиле су постизање знатне

серије успеха. Ако нам је било немогуће, да их развијемо једини је разлог неповољност климатских прелика, које су спречавале нашу артиљерију да доврши своје дело.

Једина мрачна тачка у војном балансу 1916 године јесте румунска кампања. При свем том, може се бити сигуран, да су недаће наших румунских савезника само привремене. Уопште, Немци су постигли успеха само на споредним тачкама, а на главним фронтима, на којима ће се одиграти главна акција, наши непријатељи показали су се немоћни, да учине ма шта озбиљно.

Генерал је изјавио на сарштку: «Ја остављам Петроград у пуном поуздању да су сви Савезници надахнути истим принципима и дужностима и да сви следе једном и јоштем циљу».

Генерал Кастиљно био је задржан од Цара на витим доручак, коме су присуствовали само Царина, Престолонаследник и велике кнегиње.

ОДГОВОР ГРЧКЕ

Атинска влада резервише држање

Атина, 30. јануара

У одговору на ноту г. Дроперса, америчког посланика у Атини, предаћом у суботу г. Залокостас вели између осталог, да је Грчка већ доказала своје симпатије за напоре Америке, да се осигура слобода мора.

За тим додаје: „Грчка није пропустила, да Немачкој обрати пажњу на озбиљне политичке последице, које могу произаћи из сумаренског рата. Али, у садашњим приликама Грчка не може заузети никакво одређено држање или усвојити макакву акцију за заштиту народне пловидбе“.

Нове изјаве Бонара Ло-а

Биланс британске акције

— — —

Лондон, 30. јан.

Бонар Ло, енглески министар финансија држао је другу конференцију на којој је између осталог рекао: «На македонском фронту ситуација је задовољавајућа. И поред губитка њихове земље, ерпске су трупе готове да играју њихову улогу, када вато дође моменат. У Месопотамији као и Египту имале смо врло важне успехе. Заузеће источне Африке завршено је. Непријатељ је дефинитивно потеран из свију плодних краје-

ва те колоније. Све су железничке пруге у нашим рукама. Енглеске трупе оперишу у потпуној хармонији са француским трупама, на западној фронту. Ситуација је на том фронту врло добра.

Сви напади, које смо у последње време вршили, успели су. Немци су покушавали да поврате изгубљени терен али су увек били одбијени.

Усвојени принцип од Немца од почетка непријатељства је, не само да се боре против непријатељских трупа, него и да тероризирају неутралне државе.

Рат је у релативу изнео две природе: човечанску природу и немачку природу.

Преглед дипломатских односа између Немачке и Сједињених Држава показује правичност и племенитост наше ствари. Универзално гнушање — казано је он — окреће се против наших непријатеља.

ГРЧКА ШТАМПА

»Неа Алитија«: Народни покрет и Европа.

Бивши први министар г. Асфит, мало пре своје оставке, изразио је своју жалост, жамост сваког филелена и нарочито сваког Грка, што је Грчка, тј. њен недостојни краљ, (али није ваљда он сам лично снаблеђао сумарене и шпиунирао Савезнике? Прев), водио (или водила) податку сасвим противну њеним славним предањима, која обављава снажна борба против тираније и вечити рат у корист слободе.

У Француској одушевљење за народну Борбу, верну слику грчке душе, достигло је врхунац. Свакодневно педа штампа, од најозбиљнијих до најпопуларнијих гласила, у складној једнодушности тумачи откуцаје племените француске душе у корист Грка, оних који се боре под заставама народних предања, народне дужности и народне душе. Врло топао позив потписан од најугледнијих представника политике, књижевности, уметности и науке, тражио је недавно највећу могућу потпору од стране Споразума г. Велвелдосу и истицао је капитални интерес Савезника а нарочито Француске да се створи на Истоку држава грчка ослобођена сваког германског утицаја и довољно јака да би могла постати елемент равнотеже и мира, као и чинилац цивилизације, напретка и развијања грчко-латинских идеја! (Она знала чуђења су пшчева. Прев.).

Ето какав славан и велики

позив признају фиделни Едип отву на Истоу. Једи дакле Грци бар фиделни (пријатељ Едипа, Грца. Прев) онај који по несрећи влада Грчком за време најкривичнијег њеног периода, онај који у својој ноћи Америци жели > частан мир“ и за Турко Бугаре, који је објавио вумавички нерад у тренутку када се одлучује судбина целог човечанства и цивилизације? Једи Грк тобожи краљ Грчке, који се је служио и служи сваговременим судетвима да Русију и Италију операсположи према народној борби?

Политички разлози не допуштају засада да се све ове његове интриге аналишу детаљно. Једна од њих састоји се у томе да програм г. Венизелосов карактеристичан као толико освајачки, да додирује руске и италијанске интересе. Али потпуно се разголићавају мрске и ненародне енергије тиранина Грчке. Русија је већ признала посланика на-

родне владе у Петрограду. Руска штампа најжешће напада краља Константина називајући његову владу <филјалом немачког генералштаба>. Очекује се ускоро овде и долазак руског посланика код народне владе код које, као што је позната, већ се налазе отмени дипломати аристократског порекла, лорд Гранвил, посланик Енглеске, и гроф Бели, посланик Француске.

Ако је Италија изгледала досад мало уздржљива према народној борби, то се дугује краљевим сплеткама. Али има много знакова који сведоче да Италија, верна савезничком програму, неће задоцнити да обгрли истом потпором и истим симпатијама племенити полет грчке душе према слободи, који карактерише народни покрет. (Члавак је од г. Протонотариоса, који је прва објавио званична документа о предаји Рупела. Из бр. 234).

Пол-Луј

нашом ватром одбијен. У току претпрошле ноћи ми смо продрли у непријатељске ровове југоисточно од Ла Басе, североисточно од Нев Шапела и јужно од Фокисара. Непријатељ је претрпео тешке губитке. Заробљен је извештај број војника. На више тачака фронта наша је артиљерија успешно тукла непријатељске положаје; У ваздушној борби оборен је један немачки аероплан.

Месопотамија. Турске су трупе коју између 27 и 28 јануара извршиле четири напада на наше десно крило. Напади су одбијени. На левом крилу ми смо осигурали наше положаје, 28 јануара после јаке артиљеријске борбе наше су трупе извршиле напад на непријатељске ровове. У овом сретном јуришу успели смо да заузмемо непријатељске ровове на фронту од 5000 јарди. Наше десно крило малко је такође у спеху. Резултат ових операција у току 27 и 28 јануара је заузеле једне нове линије од 700 јарки. Непријатељ је одбачен 800—1200 јарди у назад. Турци су претрпели велике губитке.

РУМУНСКИ КОМИНИКЕ

Јаш, 30. јануара

У долини Бастрикове, непријатељ је покушао да напада руску предстражу али је био одбијен и претрпео губитке. На десној обали Путне, руска је артиљерија разјурала непријатељске групе раденика. На десној обали Серета она је тукла непријатељске ровове на сектору Суратне и Мајканести.

На осталом фронту од Дорна Ватре до утока Серета артиљеријска и пешачка ватра.

РУСКИ КОМИНИКЕ

Петроград, 30. јан.

После јаке артиљеријске ватре, две немачке чете нападе су наше положаје северно од Станисвофа. Наше су трупе извршиле противнапад и одбиле непријатеља.

На румунском фронту пушка рање. На кавкаском операције авијација. У Црном Мору, блату обале М. Азије потопили смо 7 натоварених лађа са житом.

АКТИВНОСТ НА ФРОНТУ СОМЕ

Париз, 30. јануара

Хавасова агенција саопштава: Интересантно је пратити почетак савезничке активности на фронту Соме. Британске трупе одбиле су батаљоне принца Рупрехта код Мирамона и заузели шу-

му 123, утврђење на крају одбранбене линије која је требала да учини највише услуга. Све детаљне али срећне операције показују савршенство наше организације и наше надмоћности. И поред врло жучних и учестаних противнапада непријатељ није могао успети да поврати изгубљени терен.

ПИТАЊЕ Г. ЖЕРАРА

— Изванредан сазив конгреса —

Париз, 30. јануара

»Њујорк Хералд«, париско издање, објављује следећи телеграм од свога дописника у Њујорку: Наређена је строга и озбиљна истрага односно држања берлинске владе према г. Жерару, амбасадору Сједињених Држава у Берлину, као и према дипломатском и конзуларном особљу и поданицима Сједињених Држава, који су се затекли у Немачкој. Вести, које су поводом тога стигле у Вашингтон, изазвале су живо изненађење код свега становништва.

Конгрес, који је јако узрујан, сазват је у изванредну седницу да би дао председнику све своје учешће у случају крајњих одлука.

РУМУНИЈА У РАТУ

Изјаве једног француског сенатора

Париз, 30. јануара

Сенатор Хенри Беранже, коментарисао у једном чланку изјаве г. Брађана.

Г. Брађано је казао: >За нас у овим трагичним часовима, биће једна слатка утеха да знамо да нас Француска воли.> Сенатор Беранже изјављује: >Г. Брађано може бити у то сигуран Срце Француске није од ових које заборављају. Француска зна да није потребно било Румунима да уђу у рат да би само извукли користи. Румунја, богата у намирницама, слободна, више је волела част него безбедност, дужност него добит.

Она је разумела, да је, као нација латинске крви, би а приморана да уђе у овај страхан рат за право, које раме уз раме бране Француска, Енглеска, Ср-

бија, Белгија, Русија и Италија. Не бојећи се претњи једног пивљеног противника, она је придружила своје легионе нашим легионима. Енергични шампиони слободе и правде, Румуни су потоцима лили крв за ваши живот њихове расе и њиховог идеала, једини национални живот који је икада за служио да буде остварен.

БЛОКАДА НЕМАЧКЕ

— Изјаве лорда Цецила —

Лондон, 30. јануара

Лорд Роберт Цецил изјавио је у парламенту:

>Ма ћемо моћи потући Немачку само оружјем, а не блокадом. Наша блокада је ипак била врло успешна. Увоз и извоз непријатељски, који је износио наше милијарде, сведен је на нулу Исто тако трговански односи Немачке са граничним државама смањени су знатно. Доказано је, да су централне државе у великим скочилим тешкоћама.

>Блокада доиста није потпуна али је то готово. Ми ћемо се задовољити тек онда, када блокада буда још тешња али у том циљу нећемо да нанесемо најмање штете малим народима.<

Држање Шпаније

— Одговор шпанске владе америчкој —

Мадрид, 30. јануара.

Шпански листови уверавају да је шпанска влада, одговарајући на ноту председника Вилсона, предала амбасадору Сједињених Држава у Мадриду копију протестне ноте шпанске упућене Немачкој услед објаве блокаде. Овој копији додата је напомена да Шпанија не може заузети друго држање него оно, које је одређено у одговору централним државама.

Листови јављају, да је шпанска влада упутала аустријској исто одговор, какав је предат берлинској влади.

ПЕРУ И НЕМАЧКА

Протест републике Перу

Париз, 30. јануара

Јављају из Лима да је велики забуђење завладало у Перу због торпилвања перуанске једралице <Лортон> од немачког сумарина. Једрилица са француском

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Француски коминике

Париз, 30. јан.

У шуми Апремон, Французи су продрли у непријатељске ровове заробили 6 војника и три под-официра.

У Аргони непријатељ је извршио напад али је одбијен нежачком ватром. Ноћ је прошла на миру на осталом фронту.

Париз, 30. јануара.

Осредња артиљеријска активност на целом фронту.

Авијатика. — Наша је артиљерија оборила један немачки аероплан у области Вердена. Бачене су бомбе на Нанси и на Пон-Сент-Венсан али без резултата. У току јучерашњих ваздушних борби два су немачка аероплана пала у пламену.

Француске су ескадриле извршиле нова бомбардовања у Лорену на радионице, О Фурно код Сарле.

Избио је пожар у близини станице Арнавил. Француски су авијатичари бомбардовали такође авијатичарски догор у Колмару и приотаниште Зебриц.

Италијански коминике

Рим, 30. јануара

На фронту Трентина артиљеријска активност. Наша је арти-

љерија бомбардовала непријатељске положаје код брда Креино и разјурила комору на падинама Пасубија.

На целом фронту Цулије непријатељ је јако бомбардовао наше положаје. У зови источно од Гораци, после јаке артиљеријске борбе из свију калибара, непријатељ је вршио врло жучне нападе на наше положаје на падини св. Катерине и источно од Вернабице.

После оторчене борбе напади су скоро свуда одбачени.

Заробили смо 70 војника и 1 официра.

Албанија. — Два непријатељска хидроплана приморана су да се спусте у море. Заробили смо авијатичаре и запленили је дан хидроплан. Други је потопљен.

Енглески коминике

Лондон, 30. јан

Наше су трупе извршиле претпрошле ноћи једну локалну срећну операцију.

Енглески су одреди напали врло јако утврђење северно од Анкра у полној Орда Сера на фронту од три четвртине миље. Заробљено је 215 војника. Један непријатељски одред покушао је да се приближи нашим линијама јужно од Сајон Сајзела али је

официре и војнике. Моју позицију заузели круги...

Одкуда ви овде? — ослови ме командир батерије, капетан Милутин Станојевић.

Требало бих ја на вас да у правим то питање — одговарам ја смешени се — јер ви сте >заузели> моју осматрачницу.

То беше мој стари познаник испод коте 1212. Заједно смо је тукли — наравно, он је командовао батеријом, а ја — осматрао метке...

Господин капетане, чује се глас осматрача. Ево, тамо, оном путањом, лево од камењара, опет се спуштају неки људи доле. Командир се окреће фронту Гледа кроз доглед...

За то време осматрач једнако говори: ено, ено — један, два, три — залазе из оног камењара горе... Спустају се... ето, трче!

Исти елементи — два обрта лево, други, три шрапнела коса лево, други, три шрапнела коса лево — командује командир, не скидајући поглед с очју.

Телефонист испод стене понавља исту команду, додајући: пада! Један за другим три пуцња одјекнуше. Фајук се изгуби у даљини...

Са напрегнутом пажњом — догледима ми смо осматрали путању лево од стене...

Добро ј! — узвикнумо скоро унисоно сви. Један се распрсну баш изнад путањце. Други на више, изнад камењара, а трећи доста високо — горе...

Два војника побегонес десно преко поља, а један се сруча у јаругу

Тамо, доле, код ових потока што им се виде врхови, они ја-

мачно силазе за воку — објашњава командир. — Ама, баш их нећу дати да пију воде, завршава он.

Знао сам ја, да сте ви, тобдијакосни људи, али да чак не дате људима да пију воде — то је, в за тобдије много — шалим се ја.

Хе, неможемо ни ми све што бисмо хтели — говори командир — Видите, тамо горе, из Чаништа, по оној председничкој читави редови где се тамо, ако крећу Они копају ровове. Погледајте десно, у ону шумицу... Видите ли онај силан ким То су ми кујне... Тамо код бих могао да распалим — али то је далеко за моје топове... Али кроз два отераћемо их...

Овдста, тамо на пресецима, више се догледамо врло д број ретови војника како копају — разабави се то тамо раде... приметак

Ф В Љ Т О Н

Б. Лазаревић

НА ОСМАТРАЧНИЦИ

<Децембра 1916. г. На фронту стање непроменено. Ништа ново зв. извештај.

Па ипак има ново. Јутрос сам по уобичајеној навици, пошао уз камењар ка мојој осматрачници, на положају... Леп, сунчан дан, али ипак, отуда, са Ковјака, дува хладан ветар. Са камења на камен по сам се уз стрме летице. Између камењара, из зелене, ситне, планинске траве, шарају где веселе боје висбаба. Десно, чак тамо испод Сокола, виде се по Браздастој Коси клупчад дима од распрснутах граната и шрапнела. Чује се потмуо звук од топова. Непријатељски пројектили, са Бобњата.. Противници

се дуелирају. Прјектили свију калибара пролећу тамо амо: репершу терен, одређују циљеве: туку коморе...

На Грунишком вису — вулкану од 20. новембра данас је мирно. Ништа се не креће. Нема више ни оних шатора од пре неколико дана... Она вертикална стена, лево, испод које је погнуо неустрашим јунак, војвода Вук — стоји нема, непомична. Она ће ту и даље стајати као неми сведок јуначких подвига наших добровољаца и њиховог војводе.

Већ сам на догледу моје осматрачнице. Али, какво изненађење! — Ја тамо видим неке наше

заставом потопљена је у шпанским водама када је ишла за Билбао.

Г. Декариво Агверо, министар спољних послова, наредио је пошланику Пере у Берлину да протестује код немачке владе и да тражи наплату оштете и кажњивање виновника који су се усудили да потопе једну неутралну лађу у неутралним водама која је носила робу за земљу која не ратује. Тај поступак је повредио међународни уговор.

Комите у Аустро-Угарској

— Организовање словенских и хрватских чета —

У Аустро-Угарској су се почеле развијати прилично жучно народноосне препирке. Привилегисани народи, Немци и Мађари једни у Аустрији, а други у «земљама круне Св. Стевана», озбиљно се труде и са нервозношћу журе да унште сва права осталим народима монархије. Словеначки и чешки ластови бележе већ многа насиља Немаца над словенским малим народима. Пошто их је влада у Бечу тако рећи обезглавила, затворивши у гледнице људе, а остале пославивши на разне фронтове, она их је и финансијски исцрпела наметнувши им страховите дажбине у виду државних зајмова. Једнако, само са више безобзирности поступају Мађари са Хрватима, Србима, Словацима и Румунима. Отуда оно силно негодовање код свију хрватских политичких кругова. У сабору у Загребу Хрвати су ту скоро отворено манифестовали своје огорчење противу Мађара и спремност да се свим силама одупру тежњи Мађара за потчињавањем Хрватске. «Кад Мађари — рекао је посланик Вучетић, један од најокоредлијих Франковаца — сада поступају са Хрватима као с робовима, шта ли би тек радили кад би коначна победа остала на нашој монархији?» Из ове неговне изјаве провејава уочљива жеља, да монархија, у интересу хрватске ствари, не изађе из овога рата као победилац. А кад се јављају такве жеље код оних, који су до јуче свој спас очекивали од увећане и појачане монархије, шта ли онда желе они Хрвати, који су у монархији увек гледали свога злотвора?!

Страховит притисак Мађара и

Немаца изазвао је скупљање по шумама и планинама, разних чета, које су већ отпочеле борбу противу спровођача политике насиља. Према извештајима «Рајхспоста» и «Пестер Лојда» таквих чета већ има неколико. Интересантно је, да су чете организовале срп-

ске комите. А то вероватно је најбољи доказ, да организоване чете нису пљачкашке и разбојничке, како их је «Пестер Лојд» крстио, него права народни борци чији је једини циљ да ускоре пропаст народних злотвора.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Италијани на Крфу.

Атински лист «Нез Имера» јавља, да се контингент од хиљаду италијанских војника искрцао на Крфу.

Српско Позориште.

Г. Михаило Лазвић, управник позоришта «Тоша Јовановић» успео је да састави овде у Солуну позоришну групу и на тај начин обновио позориште «Тоша Јовановић», које почиње од данас да даје своје представе у локалу солунског позоришта Одеон.

Прва се, дакле, представа даје данас у 5 часова по подне. Приказује се «Обичан Човек», духовита шала од нашег познатог писца Бранислава Нушића.

Препоручујемо нашој публици да у обилном броју посећује ово наше позориште како би се оно могло одржати.

За време представа концертује оркестар Краљеве Гарде.

Откривена бегична станица

Из Рио де Жанеира јављају: бразилијанске власти откриле су на обали Нвхтроа једну немачку бегичну станицу, која је од немачких агената намештена ради општења са трговачким немачким лађама, интернираним у бразилијанским пристаништима.

Немачки атентат.

Из Њујорка јављају, да је огроман пожар избио у петролеумским пољима Бајоне. Ватра је у току више часова претрела, да баца у ваздух 2000 вагона муниције. Верује се, да је то немачки атентат. Полиција мотри на немачку колонију у Њујорку.

Света Унија Сједињених Држава.

Из Филадельфије јављају да су делегати 28 држава, које представљају три милиона чланова националног германо-америчког савеза упутили председнику Вилсону депешу у којој су изјавили симпатије и верност према Сједињеним државама и одобрили

одлуку председника о прекиду дипломатских односа са Немачком. У депеши делегати обећавају, у случају рата обрадовање германо-америчких пукова за одбрану отаџбине.

Оскудица у Немачкој.

«Лајпцигер Фолксциме» јавља да су сви грађани обавезни да тачно објаве количину њихових намирница у житу, јечму и брашну. «Из овога се види, додеје лист, колико је озбиљна наша ситуација у погледу исхране».

Глад у Грчкој.

Атински листови јављају, да је у Јањини, Превези и Месенији умрло 13 лица од глади. Брашно потпуно недостаје у Аркадији, Арти и Трикали. 125 000 тона жита кулених у Америци намењени су под областима окупираним од Савезника, пола остаој Грчкој, под строгом контролом.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Јуче по подне отпутовала су два америчка пароброда, са америчком заставом, без ознака прописаних од Немачке, само са крупним натписом U S A. Ови бродови «Орлеанс» и «Рочестер» путују у Бордо. Посаде су искључиво америчке.

Лондон. — Енглески пароброд «Монтгола» од 8300 тона потопљен је. Сви су путници спасени.

Вашингтон. — Маринске власти постављају металне мреже од жица ради заштите њујоршког пристаништа против покушаја напада од стране немачких сумарена.

Вашингтон. — Пароброд «Сен Луј» са америчком поштом за европске државе, задржан је од пута америчка влада, пошто неће да даде повод рату, за који намерава да остави сву одговорност немачкој влади.

Париз. — Генерал Сосеси осуђен је на 5 година робије и губитак чина због својих поступака у битци код Арга.

Јаш. — Руински посланици на страни Маврокордато и Мано Бизеки пензионисани су, што су остали на територији, окупираној од Немаца.

Хаг. — Холандска влада тражила је од британске пуштање у слободу неколико холандских лађа, задржаних у пристаништима Сингапоре и Ренанга.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски извештај — Солун, 30. јануара 29. јануара ништа значајно.

Одговор Америци

Женева, 30. јануара.

У своме одговору председнику Вилсону, швајцарска влада изражава живо жаљење што не може, с обзиром на свој географски положај, следовати примеру Сједињених Држава, осим ако Немачка уништава швајцарске поседе или нападне њихове сопственике. (Радио).

Швајцарски протест

Берн, 30. јануара

У своме протесту немачкој влади, Швајцарска изјављује, да нове немачке претње сумаренским ратом значе озбиљну повреду права слободне трговине и угрожавају нарочито интересе Швајцарске. Влада швајцарске републике резервише се односно последица у случају примене немачких претњи. (Радио).

Раздори у Аустрији

Берн, 30. јан.

Италијански листови јављају, да су озбиљни сукоби избили између аустријских политичких странака у питању настављања сумаренског рата. Граф Тиса је оптужен да је то питање претресао директно са берлинском владом, упркос противном мишљењу цара Карла, који држи, да појачање сумаренске акције

одлаже тренутак мира. (Радио).

Одлазак Жерара и Бернсдорфа

Царих, 30. јануара.

Г. Жерар, амбасадор Сједињених Држава у Берлину напустио је синоћ Берлин и кренуо се за Царих.

Јављају, да је немачки амбасадор у Вашингтону г. Бернсдорф одложио свој одлазак услед нервне болести своје жене. (Радио).

Протест Скандинавије

Париз, 30. јануара

«Хавасовој Агенцији» јављају из Амстердама: «Датбладет» јавља, да ће се у своме протесту централним државама због сумаренског рата, скандинавске владе позвати на факат, да по међународном праву наједна лађа не може бити торпедована без претходне опомене и док се мере не предузму за спасавање њене посаде.

Одговор Шведско.

Лондон, 30. јан.

У одговору председнику Вилсону, шведска влада изјављује да се не може придружити његовом предлогу, који је противан принципу огрнатне неутралности, која је чинила политику Шведске. Влада је решена, да од ње не одступа, осим ако буде на то принуђена виталним интересима и достојанством народним.

Бразилијанска нота

Лондон, 30. јан.

Једна званична бразилијанска нота, која изражава наду да немачка влада неће нагнати Бразилију на прекид односа, протесвује поново против немачких мера и демантује одлучно немачке телеграме, како ће бразилијанска влада остати пасивна према немачким мерама.

Холандија реквирира лађе

Лондон, 30. јануара

Јављају из Хага, да је државни Савет изгласао дизањем руку одлуку, којом се влада овлашћује, да реквирира немачке лађе.

Наши, ваши — на то се неће гледати. Главно је да се они оданде отерају — заврши капетан. Господин капетан — говори о сматрач — да вам објасним где је та њихова батерија што туче наше положаје. Ноћас, са осматрачнице, ја сам видео светлац из топа — ето, тамо иза оног малог брдашца. Молим, да вам објасним: Видите ли у правцу овог камења, с ове стране потока, оно гумасто дрво. Даље, лево, она црвена њива. Још лево, од краја њиве, онај уздигнути ров — жуту земљу... Е... омаз, иза њега, оно брдашце. Иза тог брдашца — ту је батерија. Одатле се и дању види мало дима кад опали топ...

Три обртња лево. — Командује капетан...

Телефонист понавља наредбу, а мало после јавља: готови.

Чује се команда: пали... Наоружани доглељима, сви посматрамо пом. брдашце. иза којег се дежурни осматрач рече, да су непријатељеви топови.

Нема ништа... Не види се дим од експлозије. Мора бити да гранате нису експлодирале — примећујем ја...

Ту има јаруга. Гранате су пале ниско. Посматрајте добро — избаће дим горе преко брдашца, код наших граната нема «боравца» — одговара командир.

Одиста, преко њиве брдашца изби редак дим растурајући се.

Исти елементи — још две разорне и два шрапнела.

Готово... Пад!..

Циљ Бр 2 исти елементи... четри ишрапнела — коси лево — командује капетан...

Шрапнели, један за другим.

нижу ђердан белих клупчади дуж непријатељских ровова...

И, тако то оде по цео дан па и ноћу.

То исто, наравно у мањој мери, ради и непријатељ. Жртва је, од тог артиљер. дуеларања, сразмерно мало, Главни је циљ: утврдити циљеве и елементе; спречавати снабдевање, рокирање, копање ровова, намештање жица...

Тамо, преко Цоне, иза Груништа, види се купаца главица Сокола Обрастао четинарима, сав је у снегу. Планинским венцем на наше виде се голе контуре Козјака. Отуда се спушта Морховски пут преко Зовача, па изнад Макова излази испод Бобшита у Битољску равну. Кроз продор, испод Бобшког вика, види се непријатељски балон за

осматрање. Према хоризонту балон се пројектује као огромна шваргла. Отуда непријатељ туче артиљеријом коте 1050 и 1378.

Иначе је на фронту мирно. Па ипак, сваки дан по два, три и више Бугара прелазе нашим стражарењим одељењима «на виђење». Наравно ту и остају. Често ће те од њих чути: нас једнако лажу да ће се закључити мир, па од тога ништа нема. Онда ћемо ми овако да се предајемо, те ће мо, на тај начин брже доћи до мира...

Чјака Бока хоћете ли чај? — ословљава ме командир.

Никад не одбијам чај — одговорим ја.

Свијосмо у командирова шатор.

Пио сам чај са — румом, а затим опучих низ брво...

САОПШТЕЊА

— Г. Љуба Аљмовић, учитељ из Тетова, да се јави Владном Комесару г. Ђирковићу.

— Коста Милојевић, поднаред. тел. одељ. пошта бр 222, тражи брата Жвадвана Лазвића, командирју.

— Стеван Парачановић, да се јави Станмиру Тешћу, српски депо — Микра.

— Г. Давид Карић, нар. посланик, предао је уредништву следеће карте из Србије, чије адресанте позивамо да их дигну: Љубомир Максимовић (4), Љубиша и Војислав Јовић (1), Светозар и Михаило Мијовић (1) сви из Лажнице (крагујев.). Тодор Ј. Ристић из Крагујевца, Чedomир Мијалковић из Десниковаца, Војислав Милојевић Радовановић (2) карта од Жвике — Кајево.



РЕКОМЕНДУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхма

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу Атлас кноск Вела Кула.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 38—80

151—

ХАРТИЈА

ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администрацију, адвокате, нотаре — испартана и немшартана. Коверти, Упијајућа хартија;

ХАРТИЈА

ШТАМПАРСКА за штампање књига и новина, бела и у боји, разне каквоће.

ХАРТИЈА

ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лакиа и тежа паковања.

УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9

БРАТА КОВО

СПРОТУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ

КАРТОН

ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутија и за повез књига и протокола.

КАРТОН

БРИСТОЛ бео и у боји за штампање посетница у ванредно лепим муотрама.

МАШИНЕ

ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ

54—60

СИКОВИ Г. А. БРЕРА И К^О ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Незамантерије, чарапа, бижутерије, мерица, чипака, панталона, платна, мушета, Париских артикала, женске конфекције, гвозђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	Дек.	1—
„	Глубек	„	0.80
„	Јаки	„	0.65
„	Афрос	„	0.50

139—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове помадне робе

МЕРКАДО ИЕСИА

улица Венизелос бр. 81.

Приспеле су огромне количине МКИНТОША за господу и дамо, за г. г. немедијске и коњичке офицере

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета-а од плиса, шифа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике ширине, свих шевкота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ.

84—

СРПСКИ ДУВАН

УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ.

МОНОПОЛА

продаје се

ЗА СРПСКЕ ПАРЕ

у

МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ

„ГУСЛАР“

у улици Кондуриотис број 80, издужи од хотела „Олимпос“ на франц. штабу.

14—20

ПРОДАЈА

ДУВАНСКИХ ПЕРАЂЕВИНА

Упр. Срп. Држ. Монопола

Врши се свакога дана од 8—12 пре и од 2—6 час. по подне у Главном Монопол. Стоваришту у Солуну, у улици Леонтос Софу бр. 3, и у улици Франко, бр. 26. Пасаж Ломбардо 2 ги спрат бр. 6 спрам Отоман. Банке.

Сваки ко купи најмање за 25 динара или драхми ових прерађевина, добиће на име процента 6 процента.

Цигарете »Српски специјалитет« и »Прете македонске израђевине су од искључиво српских дувана, евакуисаног из нових крајева Србије.

Дуван у паклицима и цигар-папир продаје се за српски новац а цигарете за драхме.

Сваки исправан грађанин Краљевине Србије ако није војни обвезник, ако жели, може добити од Срп. Монопол. Управе у Солуну дозволу за продају њених прерађевина. Таквом прерађивцу признаваће се на име процента 10 од сто за дуванске прерађевине, а 20 од сто за цигар-папир.

Стовариште

израђеног дувана, цигара и цигарета

Ј. БАСТОС

Чист Хава Екстра-Фина

Ставља на знање својој поштованој војној клијентици да је француска чувена кућа Ј. Баastos отворила стовариште цигара и цигарета у белим паклицима, честа Хавана, нарочито за господу офицере, као и у главни и ружичастим паклицима.

Стовариште се налази у улици Победе (Ники) Бр. 39.

Продаја искључиво само за војнике савезничких армија.

Продаја на велико и на ситно.

50—

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—8 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 85 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица престола, наследника Ворфа бр. 85 — у поредици са булеваром краља Константина

Поткожно убризгавање Неолгалварана као и новог француског препарата »Galyl« противу сифилиса.

70—

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА

◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда јер смо за радњу узели Српкињу куварицу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође француски и грчки коњак.

За сваки дан: Ђевапчиња, гулаш, ђулбастије, пикетије пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловнику

Јела чисто српска са свињском машћу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Куваћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторатор

40—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦИМА

Нарочито »Миродато« и ДУВАН ЗА ДУЛК. 90—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Улица Победе бр. 11, на кеју до бископа »Пате« (оредна)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане послове за Српску, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштом или упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошључку треба нам јавити тачну адресу и име новца да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

90—

УПРА

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 90— —2 Солун.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ ЗАРУКА САЛТВЕЛД и С. СКАД

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8

Поверавате наше мењачке и банкарске послове, јер одлакује својом солидном и куваном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по днешној курсу.

94—

ДОБРА ВЕСТ!

Дирекција »Беле Куле« част је извести г. г. српске војсци, да је опет отворила свој локал »Вариете Беле Куле« групом од 24 артиста, најбољима, који се налазе у Солуну. Међу артистима је и српски дует: Антолија Жупанић и Коста Илић.

Ко хоће да проведе пријатно вече, нека дође у вариете »Беле Куле«.

Одговорни уредник М. Гавуларов